

Sport je významný společenský jev - zájmovou činností určenou pro využití volného času, ovšem také odvětvím, které jako celek dosahuje nezanedbatelných příjmů. Takovéto příjmy, stejně jako příjmy z jakékoliv jiné činnosti, podléhají daním, které jsou důležitou součástí příjmů veřejných rozpočtů. Výdělečná činnost sportovce může být z ekonomického hlediska velmi lukrativní. Na straně druhé ale tato činnost představuje vynaložení nemalých nákladů, aby bylo možné v dané sportovní disciplíně či sportovní činnosti dosáhnout vůbec nějakého přijatelného sportovního umístění.

Podpoře sportu je věnována také pozornost ze strany státu a na nižší úrovni i ze strany obcí. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, popř. Vláda České republiky, vydává pravidelně programy na podporu rozvoje tělesné výchovy a sportu. Mezi tyto programy patří například Koncepce státní politiky v tělesné výchově a sportu v České republice, Národní program rozvoje sportu pro všechny nebo přijetí různých doporučení Evropské unie v této oblasti.

I sport jako oblast společenského života neuniká pozornosti práva. Právní normy, jejichž předmětem úpravy je sportovní činnost, pak vymezují obecně závazná pravidla chování, která jsou vynutitelná ze strany státu a pro všechny adresáty těchto norem závazná. Nutno podotknout, že sportovní legislativa v České republice nemá tradici a zatím neexistuje speciální právní norma upravující specifickou oblast sportu a tělesné výchovy. Proto právní normy upravující oblast sportu jsou součástí různých obecných právních předpisů, jako je například občanský zákoník, zákoník práce, živnostenský zákoník, zákon o dani z příjmů atd.

Cílem diplomové práce je vymezit souvislosti, které se dotýkají příjmů sportovců – aspekty nejenom výlučně finančně právní, ale i otázky související, včetně ekonomických. Práce je rozčleněna do čtyř částí. Členění jednotlivých částí je koncipováno ve snaze o posloupnost od obecného výkladového vymezení předmětu zpracovávaného tématu k jednotlivým speciálním institutům.

V první části je pozornost věnována obecnému vymezení sportu z hlediska institucionálního, organizačního, finančního a samozřejmě právního včetně základních pojmů z oblasti daní.

Druhá část je úvodem do daňové problematiky fyzických osob působících ve sportu tj. sportovců, trenérů a speciálních sportovních funkcionářů. Daňová povinnost těchto osob je rozlišena dle smluvního typu, v jakém sportovní činnost vykonávají. Blíže je vymezen pojem sportovec, jehož legální definice ovšem *expressis verbis* v našem právním řádu obsažena není. V této části je ještě také obsažena charakteristika jednotlivých daní, které připadají v úvahu při zdaňování příjmů sportovců, a to nejenom z jejich sportovní činnosti.

Třetí část je zaměřena na komparatistiku dvou rozdílných forem podpory sportovců. Na straně jedné se jedná o sponzorské příspěvky založené na základním principu služba – protislužba a na druhé straně o darování.

V závěrečné části je v popředí otázka daňové rezidentury a s tím související smluv o zamezení dvojího zdanění. V rámci této kapitoly je řešena také problematika daňových rájí, tj. destinací se speciálním zvlášť výhodným daňovým režimem.